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EMD n°01 d’Histologie -2*™ année médecine-
Durée : 1heure.

Questions @ choix multiples {QCM) : Cochez la ou les réponses justes :

1) La moelle osseuse est un tissu hématopoiétique localisé dans :
A. Le canal diaphysaire des os longs.
B. Entre les travées d'os spongieux des diaphyses des os longs.
C. Le canal diaphysaire des os courts.
D. Le canal diaphysaire des os plats
E. Entre les travées d'os spongieux des épiphyses des os longs, os courts et os plats.
2) La moelle osseuse :
A. Est d'origine mésenchymateuse.
B. Devient fonctionnelle a partir du 2°™ mois de la vie intra utérine.
C. Estle seul tissu hématogéne dans les conditions normales.
D. Estd’abord rouge pendant |a vie intra utérine puis devient jaune.
E. Subit une involution fibreuse et devient grise chez les vieillards.
3) La moelle osseuse est formée par :
A. Un stroma fibro-cellulaire.
B. Des vaisseaux lymphatiques.
C. Des vaisseaux sanguins de type continu.
D. Des cellules hématopoigtiques.
E. Des cellules souches multipotentes.
4) Concernant I'organisation histologique du tissu lymphoide :
A. Dans le thymus, les cellules lymphoides sont contenues dans les espaces du réseau formé par
les cellules épithéliales.
B. Dans les organes lympho-hisiocytaires, les cellules lymphoides sont organisées autour d’une
trame de cellules conjonctives, de macrophages et de fibres de réticuline.
C. Le thymus est un organe lympho-histiocytaire.
D. La rate est un organe lympho-histiocytaire.
E. Toutes les propositions sont fausses.
5) Le thymus posséde :
A. Des lobules.
B. Des lymphatiques afférents.
C. Des nodules lymphoides.
D. Des cellules épithéliaies.
E. Une capsule conjonctive.
6) Les cellules entrant dans la constitution du corpuscule de Hassal sont d’origine :

moowpe

Ectoblastique.

Entoblastique.

Mésoblastique.

Entoblastique et mésoblastigue.
Mésenchymateuse.
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7)

A propos du ganglion lymphatique :

A. Les centres germinatifs sont surtout constitués de lymphocytes B.
B. La plupart des lymphocytes y parviennent par les veinules & endothélium haut dans le
paracortex.
C. Lalymphe arrive dans le sinus sous-capsulaire par les lymphatiques afférents.
D. Les plasmocytes sont surtout regroupés dans les sinus médullaires.
E. Toutes les propositions sont fausses
8) A propos de la zone para-corticale du ganglion lymphatique :
A. Fortement colorée, région des follicules lymphoides.
B. Les formations lymphoides sont organisées en cordons enchevétrés avec les travées
fibreuses. -
C. Oucheminent les veinules dites « post-capillaires ».
D. Llieu de prolifération et de différenciation des lymphocytes B.
E. Toutes les propositions sont justes.
9) Concernant la circulation lymphatique du ganglion lymphatique :
A. Dans les sinus ; les cellules de type « littoral » forment un revétement continu.
B. Circulation directe par I'intermédiaire du sinus périphérique.
C. Lesvoies caverneuses séparent la capsule et les follicules lymphoides.
D. Circulation indirecte par les sinus radiés et médullaires.
E. Toutes les propositions sont fausses.
10) Concernant les lymphocytes Bet T:
A. La proportion dans le sang des lymphocytes T est de 25%, celle des lymphocytes B est de
75%.
B. Leslymphocytes B présentent des immunoglobulines de surface (IgM et IgK) contrairement
aux lymphocytes T. i
C. Les lymphocytes T expriment des antigénes de classe | du complexe majeur
d’histocomptabilité (CMH), contrairement aux lymphocytes B qui expriment des antigénes de
classe It du CMH.
D. Les lymphocytes T comme les lymphocytes B expriment le CD3.
E. Toutes les propositions sont fausses.
11) A propos de la structure microscopique de la rate :
A. Latrame réticulaire est commune pour les deux puipes rouge et blanche.
B. Larate est un organe lymphoide secondaire par I'intermédiaire de la puipe rouge.
C. Le réseau vasculaire formé par les sinus veineux et les capillaires sinusoides est important et
constitue la pulpe rouge.
D. La pulpe blanche est formée d'un manchon cellulaire organisé autour d’une vaine.
E. La rate est formée par un tissu conjonctif dense riche en fibres de collagéne.
12) A propos de Famygdale linguale :
A. Occupe le % postérieur de la face inférieure de la langue.
B. L'épithélium malpighien kératinisé forme des cryptes.
C. La muqueuse présente une surface lisse.
D. L'épithélium est pseudostratifié cilié avec des celliules caliciformes.
E. Estimpaire et située en arriére du V lingual.
13) Llinfiltrat lymphoide :

moP®P>

Est trés développé au niveau de Festomac. «

Ce sont de petits amas de lymphocytes temporaires, sans limites nettes.
Constitué de petits lymphocytes et de plasmocytes produisant des Ig A.

Peut se rencontrer dans la muqueuse respiratoire et dans la muqueuse buccale.
Toutes les propositions sont fausses.
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14) A propos du muscle myocardique :

A
B.
C
D.

E.

il est uniguement composé de deux types de cellules musculaires différents.

Les cellules myocardiques proprement dites forment un vaste réseau cellulaire contractile.
En microscopie optique (MO), on peut voir que les parties perpendiculaires - au grand axe -
des stries scalariformes comportent des macula adherens et des zonula adherens.

Les cellules myocardigues proprement dites du ventricule ont une fonction endocrine, en
sécrétant le facteur natriurétique atrial. ' _ -

Les cellules cardionectrices se trouvent, entre autres, dans le noeud auriculo-ventriculaire.

15

—

Les stries scalariformes caractéristiques du myocarde correspohdent aux zones de contact entre

les cellules :

A. Myocardigues. .
B. Myocardigues et nodales.

C. Myocardiques et mésothéliales.

D. Myocardiques et endocardiques.

E. Nodales.

16

—

Parmi les cellules musculaires suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) que 'on trouve dans le cceur :

monNm>

Cellules myo-endocrines.

Cellules musculaires intrafusales.
Cellules de Purkinje. X

Cellules myo-épithéliales.
Cellules myo-épithélioides.

17

—

Quelle {s) est (sont) parmi les propositions suivantes celle(s) qui précise(ent) le mieux la
topographie du tissu nodal au sein de la paroi cardiaque :

.

moo®»

Au niveau du myocarde..

Entre le myocarde et le péricarde.

Au niveau de la couche sous endothéliale de 'endocarde.
Au niveau de la couche musculo-élastique de I'endocarde.
Au niveau de la couche sous endocardique de I'endocarde.

18

—-—

Le cardiomyocyte :

A. Forme la tunique moyenne de la paroi cardiaque appelée myocarde.

B. Est une cellule grossidrement cylindrique, aux extrémités ramifiées, dont les territoires sont
délimités par des stries scalariformes. .

C. Posséde une membrane plasmique avec des invaginations, des tubules T, situés en regard de
la jonction entre la bande A et la bande I.

D. Ces tubules T sont associés aux deux citernes transversales du réticulum endoplasmique et
forment une dyade. g

E. Toutes les propositions sont fausses.

19) Lesartéres:

A. Sont des vaisseaux qui conduisent le sang sous pression du cceur vers les capillaires.

B. Leur paroi est formée d'une intima, média et une adventice. Z_ ’

C. Présentent un aspect régulier et tonique au microscope Wﬂiﬂé O/P 7

D. Leurdiamétre augmente au fur et & mesure que I'on s'éloigne du ceeur.

E. Leur structure varie en fonction de leur diamatre avec réduction du tissu élastique vers

I'aval.
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20) Les artéres de type élastique :
A. Correspondent aux artéres de moyen calibre.

Sont des artéres de distribution.

Possédent une intima assez épaisse sans couche sous endothéliale.

Possédent une média é'paisse avec une dizaine de couches de fibres élastiques.
Possédent une adventice mince et renfermant des fibres élastidués.

i =l R

21) Les vasa vasorum constituent :
A. Des capillaires sanguins situés dans I'intima des vaisseaux sanguins.

Des petits vaisseaux sanguins nourriciers situés dans la média des vaisseaux.

Des vaisseaux sanguins nourriciers situés seulement dans I'adventice des veines. :
De petits vaisseaux sanguins nourriciers situés dans I'adventice des artéi‘e_,r. et des veines.
Des vaisseaux sanguins nourriciers situés seulement dans "adventice des artéres.

w

mo o

22) Les artéres de type musculaire :

A. Correspondent aux artéres de gros calibre.

B. Sontdes vaisseaux de conduction de la pression sanguine.

C. Sontdes vaisseaux de distribution.

D. Leurintima est épaisse. ; _
E. Leur média est plus au moins épaisse faite de cellules musculaires lisses a orientation

circulaire.

23) Au niveau de la paroi veineuse :
A. Le tissu conjonctif domine.

Les valvules veineuses sont constamment présentes. :

Les trois tuniques sont bien nettes.

Les vasa vasorum sont plus nombreux que dans les artéres.
L’endoveine est constituée d’un tissu conjonctif délicat.

monmw

24) La média des veines :
A. Estriche en fibres élastiques.

Est riche en tissu fibreux avec quelgues fibres élastiques.
Présente une limitante élastique externe bien visible.
Varie selon le calibre de la veine,

Mmoo

Est la couche la plus épaisse.

25) A propos des veines fibro-élastiques :
A. La média est riche en fibres musculaires lisses.

. L'adventice est riche en fibres élastiques.

. Lalimitante élastique externe est hien visible.

Ce sont les veines du territoire pulmonaire.

Ce sont les segments terminaux des veines pulmonaires.

monw

26

—

A propos des veinules : .
A. Leurdiamétrevarie entre 1 et 9 mm.

B. Leur paroi est proche de celle des capillaires.

C. Leur paroi est faite de trois tuniques: intima, média, adventice.
D. Correspondent aux veines de distribution.

E. Toutes les propositions sont fausses.
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27) La couche sous endothéliale des capillaires comprend :

A.

mo 0w

Des fibres musculaires lisses.
Des lames élastiques.

Des macrophages.

Des péricytes.

Des adipocytes.

28)

A propos des capillaires de type fenétré :

A. Ce sont des capillaires de la moelle osseuse.
B. Les péricytes présentent des pores cytoplasmiques de 20 3 100 nm de diamétre.
C. Siégent dans les tissus ol les échanges de liquide et de molécules sont importants.
D. Leur membrane basale est absente.
E. Les cellules endothéliales présentent des canaux trans-endothéliaux transitoires.
29) A propos des capillaires sinusoides :
A. Sont les plus nombreux.
B. Leurlumiére est étroite et irréguliére.
C. Lescellules endothéliales sont jointives.
D. Lalame basale est continue.
E. Siégentau niveau du foie.
30) Les capillaires vrais :
A. Naissent des capillaires de jonction.
B. Leur portion initiale est munie d’un sphincter.
C. Relient directement artériole terminale a la veinule collectrice.
D. Forment le réseau capillaire proprement dit.
E. Sontintercalés entre deux artérioles.
31) A propos des vaisseaux lymphatiques :
A. Existent dans le systéme nerveux central.
B. Naissent par des capillaires a limites borgnes.
C. Lescapillaires lymphatiques présentent une structure trés proche de celle des capillaires
sanguins.
D. Lesvaisseaux collecteurs ont une structure proche des artéres musculaires,
E. Lesvaisseaux collecteurs possédent des valvules.
32) L’épithélium respiratoire :
A. Est pavimenteux stratifié non kératinisé.
B. Est fait de cellules Ciliées, cellules Caliciformes, cellules olfactives et des cellules du systéme
APUD.
C. Est pauvre en MALT et aglandulaire.
D. Est pseudo-stratifié cylindrique cilié avec des cellules & péle muqueux fermés.
E. Toutes les propositions sont fausses.
33) La cavité nasale :

A.

»

Mmoo

Filtre, humidifie et régle la température de Vair inspiré.
Est faite d’armature fibro-musculo-cartilagineuse.
Est-tapissée exclusivement d’'une muqueuse respiratoire.
Contient les récepteurs de 'olfaction ainsi que les sinus.
Toutes les propositions sont justes.
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34) A propos des vrais cordes vocales du larynx :

A.

monNw

Sont tapissées d’épithélium cylindrique cili¢. -
Contiennent de nombreux lymphatiques.
Contiennent de nombreux capillaires.
Comportent des fibres du ligament vocal.

Sont le siége de néoplasies localisées.

35)

La trachée :

A.

moow

Est un conduit fibro-cartilagineux situé en arridre de I'oesophage

Est un conduit cylindrique aplati en avant. .

Est muni d’un squelette cartilagineux formé de 16 3 20 anneaux complets. o
Posséde une paroi formée d’une muqueuse une musculeuse et une adventlce

Fait partie des zones d’échanges gazeux. B

T

36)

L'épithélium trachéal :

A

mo 0w

Est un épithélium prismatique stratifié cilié.

Est un épithelium pavimenteux stratifié.

Est un épithelium pseudo stratifi¢ cilié.

Renferme des cellules prismatiques ciliées, des cellules caliciformes.
Renferme des cellules basales et des celles endocrines. '

37)

Le chorion de la trachée :

Mmoo ®>

Est mince et riche en fibres élastiques.

Contient peu de vaisseaux sanguins et lymphatiques.
Est riche en vaisseaux sa nguiﬁs et lymphatiques.
Contient un infiltrat lymphoide abondant.

Contient des glandes trachéales séro-muqueuses.

38

—

Laquelle parmi les cellules suivantes n'appartient pas & Ia texture de Ia paroi alvéo!alre ?

A.

moonw

Pneumocyte 1.
Cellule & mucus.
Cellule septale.
Pneumocyte 2.
Fibroblaste,

39)

En microscopie optique, la paroi de la bronchiole terminale se caractérise par l'une des
propositions suivantes :

A.
"ulB.
C.
D.
E.

Epithélium unistratifié cilié, endothéliforme dépourvy de cellules mucipares
Epithélium pseudostratifié cilié et rares cellules mucipares.

Epithélium simple cilié avec de rares cellules mucipares. X

Epithélium cylindrique cilié avec des cellules pnsmatiques sécrétrices.

Epithélium unistratifié avec des cellules cilides, des cellules caliciforrnes et des cellules
prismatiq ues sécrétrices.

40)

Les pneumocytes 2 ;

Sont des cellules volumineuses.

Sont des cellules granuleuses.

Sont des petites cellules.

Sont douées de propriétés de phagocytose. ;
Recouvrent les pneumocytes 1 avec leurs prolongements.

Page 6 sur 6



